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4. หากฝ่่ายหนึ่่�งฝ่่ายใดไม่่พอใจคํําตัดสิินของศาลแรงงาน สามารถอุุทธรณ์์ต่่อศาลสูงได้้ 

ภายใน 7 วััน
	 หากต้องการคําปรึกษาเก่ียวกับเรื่องการเข้าเมืองสามารถตดต่อที่สายด่วนกรมตรวจ 

คนเข้้าเมืือง 2829 3220

	 หากมีข้อสงสัยเก่ียวกับโครงการกองทุนสํารองเล้ียงชีพสามารถตดต่อได้ที่ หน่วยงาน

ของโครงการ 2918 0102

	 หากประสงค์จะรายงานเกีย่วกบัคดตีดิต่อได้ที่สายด่วนตํารวจ 2527 7177 กรณฉุีกเฉนิ 

ต้องการขอความช่วยเหลือจากตํารวจ โทร 999 

ลัักษณะท่ี่� 1 Minor Employment Adjudication Board

	 มีผู้ร้องทุกข์ตั้งแต่ 1 คน ขึ้นไป แต่ไม่เกิน 10 คน

	 วงเงินที่ร้องทุกข์ไม่ เกิน 8,000 เหรียญฮ่องกง 

ลัักษณะท่ี่� 2 Labour Tribunal 

	 มีผู้ร้องทุกข์ตั้งแต่ 1 คนขึ้นไป

	 วงเงินที่ร้องทุกข์เกิน 8,000 เหรียญฮ่องกง

ความผิดทางอาญาของนายจ้้างท่ี่�ไม่่จ่่ายตามคำำ�สั่่�งของของศาลแรงงาน 

(Labour Tribunal – “LT”) หรืือ คณะกรรมการพิิจารณาคำำ�ร้้องการจ้้างงาน 

(Minor Employment Claims Adjudication Board – “MECAB”)

1. นายจ้้างที่่�เจตนาและไม่่มีีเหตุุผลอันสมควรไม่่ชำำ�ระเงิินที่่�ตััดสิินชี้้�ขาดโดย LT หรืือ MECAB 

ภายใน 14 วััน หลัังจากวัันที่่�ถึึงกำำ�หนด จะต้้องถููกดำำ�เนิินคดีีตามกฎหมายและหากมีีความผิิดจริิง 

มีีโทษปรัับ 350,000 เหรีียญฮ่่องกง และให้้จำำ�คุุก 3 ปีี

2. ข้้อกำำ�หนดนำำ�ไปใช้้กัับคำำ�ตััดสิินที่่�เกิิดขึ้้�นตั้้�งแต่่วัันที่่� 29 ตุุลาคม 2553

1. คนงานต่่างชาติิทุุกประเภทที่่�เข้้ามาทํํางานในเขตบริิหารพิิเศษฮ่่องกงเกิินกว่่า 60 วััน

 และมีีรายได้้ มากกว่่า 50,000 เหรีียญฮ่่องกง ต่่อปีี จะต้้องเสีียภาษีีรายได้้ ตามหลัักเกณฑ์์ของ 

กรมสรรพากรเช่่นเดีียวกัับ แรงงานท้องถิ่่�น โดยการประเมิินเสีียภาษีีขึ้้�นอยู่่�กับรายได้้และจํํานวน 

วัันที่่�อยู่่�ในเขตบริิหารพิิเศษฮ่่องกง ซึ่่�งประเมิินการจััดเก็็บในอัตราภาษีีก้้าวหน้้า  (Progressive Tax 

rates) รายได้้ที่่�เรีียกเก็็บสุุทธิิคืือรายได้้ที่่�ประเมิินหลัังจากหัักค่่าใช้้จ่่าย หากรายได้้สุุทธิิที่่�เรีียกเก็็บ 

4. สิิทธิิประโยชน์์เงิินคืืนภาษีี
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อััตราภาษีีก้าวหน้้า 

(Progressive 

Tax Rates)

รายได้้สุุทธิิ (เหรีียญฮ่่องกงต่่อปีี) (Net chargea-

able Income เหรีียญฮ่่องกง per year)

อััตรา

(Rate)

ภาษีี

(เหรีียญฮ่่องกง)

รายได้้จํํานวนแรก

(On the First)

50,000 ร้้อยละ 2 1,000

รายได้้จํํานวนถัดไป 

(On the Next)

50,000 ร้้อยละ 6 3,000

100,0000 4,000

รายได้้จํํานวนถัดไป 

(On the Next)

50,000 ร้้อยละ 10 5,000

150,000 9,000

รายได้้จํํานวนถัดไป 

(On the Next)

50,000 ร้้อยละ 14 7,000

200,000 16,000

จํํานวนที่่�เหลืือ 

(Remainder)

ร้้อยละ 17

2. ขั้้�นตอนการขอคืืนภาษีี

	ลู กจ้้างที่่�ประสงค์์จะขอคืืนภาษีีต้้องติิดต่่อที่่�กรมสรรพากรฮ่่องกง ก่่อนวันออกเดิินทาง 

จากฮ่่องกง ล่่วงหน้้าไม่่น้้อยกว่่า 1 เดืือน พร้อมยื่่�นเอกสารที่่�เกี่่�ยวข้้อง ดัังนี้้� 

สููงกว่่ารายได้้รวมสุุทธิินั่่�นคือรายได้้ที่่�ประเมิินได้้หลัังหัักอััตราภาษีีมาตรฐานก่อนหักเงิิน ต้้องจ่่าย

ภาษีีต่ำำ��กว่่านัับแต่่ปีี 2561 - 2562 ดัังนี้้�

	 แบบฟอร์ม (IR 56 G) (นายจ้างดําเนินการให้) 

	 ใบแจ้งการสิ้นสุดการจ้างงาน 

	 ใบแจ้งการจ่ายค่าจ้างครั้งสุดท้ายและเอกสารประกอบกรณีขอลดหยอนภาษี (หากมี)

	 แจ้งจํานวนรายได้ในการขอคืนภาษีและจํานวนภาษีที่ชัดเจน

	 หนังสือมอบอํานาจ กรณีมอบอํานาจให้บุคคลอื่นรับภาษีคืนแทน

	 แจ้งที่อยู่ เบอร์โทรศัพท์บุคคลที่ติดต่อได้ในต่างประเทศเพื่อการติดต่อขอรับภาษีคืน
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